

我市启动“乡村英才计划”直播电商培训

# 助力千名乡村人才玩转抖音创作

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武需)为助力乡村人才队伍建设,我市将于6月20日启动“乡村英才计划”直播电商培训,通过网络授课的方式为全市各领域千余名乡村学员开展为期10天的密集培训,系统讲解如何利用抖音平台展现乡村魅力、带动乡村发展。

本次培训由字节跳动公益

发起,旨在响应国家乡村振兴战略,通过培育本土数字化人才,为菏泽乡村产业与文化发展注入可持续动力。项目紧扣“人才赋能乡村”核心目标,针对乡村创作者和经营主体在内容创作与经营中的痛点,精心设计了多模块课程。

如何让乡村生活的日常故事吸引流量?如何将乡村

美食拍得既诱人又触动心弦?如何展现乡村文旅的趣味与文化底蕴?如何通过内容助力乡村治理,让家乡成功“出圈”?如何有效传播农业技术,让“致富经”飞入千家万户?如何创新呈现非遗文化,赋予传统新活力?据了解,培训将深度解析“乡村内容六大场景创作技巧”,直击乡村创

作者的核心关切。课程体系涵盖短视频与直播全链条能力,包括AI创作工具应用、短视频拍摄剪辑技法、直播运营策略、流量获取及转化等实用技能。

培训面向全市镇村干部、返乡务工人员、乡村创业者、涉农企业及合作社从业人员、种养殖户、电商专业师生等多元

化群体。其目标不仅是提升学员的数字技能水平,更在于深化其对乡村发展的认知,助力其在抖音平台探索可持续的“助农增收”路径。

“乡村英才计划”作为字节跳动公益助力乡村发展的重要项目,将为菏泽培育一批懂乡村、会创作、善经营的数字化新农人,谱写乡村振兴新篇章。

河南文旅菏泽推介活动邀你“豫”见美好

## 菏泽人畅游河南享专属优惠



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)6月13日,由河南省文化和旅游厅、新乡市人民政府、菏泽市人民政府联合主办的“豫见齐鲁·山河有约”2025河南文化旅游(山东菏泽)推介活动在菏泽大剧院举行。

山东与河南同属华夏文明的主根主脉,在中华文明起源、发展、传承中占据核心地位。本次活动创新地将推介场地从传统的“商圈商场”转移至“艺术剧院”,给山东人民带来了豫剧《太行之子》等优秀舞台剧目,采取“购演出票、送景区门票”的形式,实现旅游推介与舞台艺术演出“深度捆绑”。

活动现场设置了多个宣传展位和非遗互动体验区,河南新乡市、开封市、安阳市、焦作市、濮阳市的各大文旅景区产品及非遗文创产品齐聚一堂,吸引众多菏泽市民驻足观赏、体验。

来自新乡市的非物质文化遗产牧野和邦狮艺在台下与游客互动;台上箜篌二重奏《万疆》旋律悠扬,撩



人心弦。新乡市情景剧《路》聚焦郭亮绝壁长廊的开凿历程,带领观众感受郭亮村民不畏艰难险阻,徒步在悬崖峭壁上凿通1250米绝壁长廊,携手共创美好生活的大行精神。情景短剧《穿越太行—宝泉奇豫记》以导游与游客的视角,开启一场穿越时空之旅,在游玩场景中生动介绍宝泉的文旅资源。开封市的《雨霖铃》舞蹈穿越千年,将宋词与汴京盛景巧妙交融。安阳市的《运河情》在旋律中,把殷墟甲骨文、岳飞《满江

红》与运河文明相融合,演绎出安阳“一片甲骨惊天下”的文明密码。濮阳市的《逛龙都》以杂技为引,邀请游客品尝凉皮、壮馍等地道风味美食。

相关负责人发布了新乡市景区对山东游客的专属优惠政策,即新乡景区对山东游客给予景区门票全免或半价及补贴等优惠。同时,安阳市对烟台、淄博、济南、菏泽市民免殷墟、红旗渠等13家景区首道门票,焦作则向山东游客赠送神农山免票及嘉应观半价优惠。

省专家指导我市林业有害生物防控工作

## 开展美国白蛾防控 筑牢生态安全防线

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)为全面了解掌握美国白蛾等重大食叶害虫防治工作开展情况,6月12日至13日,省自然资源厅林防处一级调研员韩景敏、省野生动植物保护站三级主任科员郑金媛一行3人,深入我市开展专项调研。

调研指导组先后深入巨野县麒麟镇、田桥镇、永丰街道,以及郓城县黄安镇、南赵楼镇、唐庙镇、武安镇等2个县7个乡镇(街道),实地查看国省道护路林、河道护岸林、围村林、城郊绿地等多种平原代表性林型,均未发现美国白蛾网幕及危害症状。在随后召开的省市县三级座谈会上,巨野、郓城两县分别汇报了属地防控工作进展情况。据了解,我市通过实施“飞防为主、地防为辅、生物防治为补充”的综合防控

策略,目前全市美国白蛾等重大林业有害生物防控工作成效显著,态势总体平稳可控。

调研指导组通过查阅档案资料、现场问询等方式,对我市防控工作成效给予高度评价和充分肯定,认为构建的“政府主导、部门联动、社会参与”防控机制具有较强的现实指导意义和推广价值。同时,调研组提出四点指导意见:持续压实属地责任,强化区域间联防联控;保障财政资金投入,加强普查监测与专业防治队伍建设;深化技术指导与科普宣传力度;强化调研督导,及时总结推广先进经验做法。

此次调研指导活动为我市林业有害生物防控工作注入新动力。省指导组的“把脉问诊”,既系统梳理总结了“菏泽经验”,也精准指出了提升方向。

我市举行第22个世界献血者日庆祝活动

## 爱心汇聚力量 献血传递希望

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢)6月13日,菏泽市东方红大街献血服务中心内爱心涌动,一场主题为“献血传递希望 携手挽救生命”的“世界献血者日”庆祝活动正在举行。

活动由中共菏泽市委宣传部、共青团菏泽市委、菏泽市卫生健康委、菏泽市红十字会联合主办,菏泽市中心血站、菏泽市志愿服务联合会承办,旨在向无私奉献的献血者致以崇高敬意,弘扬互助博爱的志愿精神,推动“生命至上”理念在社会各界落地生根。

当天一大早,众多爱心市

民、志愿者便赶到现场。在工作人员引导下,大家依次完成信息登记、健康体检、血液采集等流程。现场既有多次参与献血、用热血守护生命的“献血老将”,也有初次加入的“新生力量”。这些饱含生命希望的血液,将为临床救治提供坚实保障,助力更多患者重燃生命之光。

活动亮点频出。文艺志愿者带来精彩的文艺演出,以艺术形式为爱心助力。

活动还对全市无偿献血爱心团队、优秀媒体工作者进行表彰,进一步凝聚社会各界对生命接力的共识,激励更多人投身无偿献血公益事业。